

人最大的幸福,就是用自己喜欢的方式过一生

有很多人,都有过“执杖走天涯”的梦想,然而,做梦的人多,实现的人很少,牵绊他们的总是这样或那样无法动身的理由。

有一个人,却是勇敢的践行者,他就是《背包二十年》的作者小鹏——一个在圈内大名鼎鼎的旅行者。

10年前,这本书曾经点燃了一代年轻人的梦想,也开启了背包旅行的潮流;

“我就想看看只做喜欢的事,能不能过好这一生”,这是一段被旅行彻底改变的人生,这是一个孤独狂徒的梦想宣言。

十年后,这个行者还在路上,《背包二十年》则记录了他近十年的旅行人生。

二十年里,他走遍了万水千山,欣赏了无数绮丽的风景,见识了各色的百态人生。

他眼中的辽阔世界和我们的实在是不一样,既有旅途中当时当地的动人细节,人性的美与恶,人情的冷与暖;

也有从今天回望过去,那些俯瞰下的把握,走过后的轻松,远望时的宁静,真诚朴素的文字,为这个巨变的时代留下极其宝贵的私人注脚。

他的故事会告诉你:世界这么大,你真得去看看。

在旅途中,遇有趣的人和事,身在旅途,总会遇到一些有趣的人和事,这应该就是旅行的乐趣之一吧。

小鹏就在他的书里给大家讲述了一段。

那时在巴厘岛,小鹏去拜访了当地有一位很有名的巫医柯图,因为他听说过这老先生算命很准。

说起这位柯老先生,那可不是一般的有名,在岛上可以说是人尽皆知。

前些年,在巴厘岛经历过两次恐怖袭击,旅游经济一落千丈的情况下,一部叫作《美食、祈祷和恋爱》的电影,让巴厘岛重新焕

发了生机。而这部电影就和柯图有关。

在那部电影里,柯图预言,女主角的人生将经历一次巨大的颠簸,她将重返巴厘岛。

预言还真的应验了,那个女孩后来的生活不但柳暗花明,还在巴厘岛收获了爱情。

电影就是根据真人真事改编的。

柯图就是因为这部电影而一举成名的,许多慕名者蜂拥而来,都想要自己的人生也得到柯图的指点。

那次,柯图对小鹏的预言都十分美好:

你一定会活到一百岁,你是一个环球旅行者,你是一个很有影响力的人,你一定能娶个漂亮老婆,你能生好几个小孩……

但小鹏却是半信半疑,因为他偷听到,之前的几位算命者,像他这样的百岁寿星已经有好几位了。

而“你是一个环球旅行者”的预言,它更像那句台词,在电影里就出现过两次……

小鹏在巴厘岛

几年后,小鹏重返巴厘岛时,柯图已经仙逝,由他的儿子承袭父业。

他让小柯图也帮他算了一卦,结果他的预言和他父亲的如出一辙:你一定会活到一百岁,你一定是个环球旅行者,你一定会生好几个孩子……

小鹏笑不可抑,算得真准呀!也许应该借用电影中柯图对女孩说的话来作一个总结,那就是:世界不仅要用眼睛看,用脑袋想,更要用心去感受。

每个人的人生预言,应该只有自己才算得最准吧!

在行走中,看百态的苦乐人生

我的朋友涛,也是一个背包客,每年都会去旅行。

那年,在拉萨,经驴友介绍,他预订了一家客栈,那人告诉他,

女主人是电影《七十七天》中女主人公蓝天的原型。

可是涛没看过那部电影,到了才发现,客栈的主人竟然是一个坐在轮椅上的女人。

客栈里,住了好多以前的熟客,涛从他们那里知道了她的故事:原来她曾经是一个非常著名的青年旅行家,毕业于中央美术学院摄影系。

那一年,她去墨脱徒步旅行,投宿在一家青年旅社。

那晚的天空特别美,群星闪耀,她跑上了二楼的平台,倚在了栏杆上拍摄星空,谁知,栏杆松动,她直接仰面摔了下去……

这是一个太令人叹息的故事,换了任何人,都应该是一场悲剧人生。

可是在入住的几天里,涛却看到了这样的场景:女主人总是包着鲜艳的头巾,身体虽然坐在轮椅上,却操纵得灵活自如,每天在客栈的各个角落里出出进进。

她用大嗓门说话,毫不掩饰地大笑,和房客天南地北地侃大山,聊八卦……甚至会随意地支配客人替她扫地,帮她浇花,而大家看起来都很乐意的样子。

这真是一个神奇的女人!

而更神奇的事还在后面,随着进一步的了解,他才知道,这个也叫蓝天的女人,在经历了那场人生变故以后,不但没有意志消沉,反而活得比以前更生机勃勃。

她学会了滑雪,还考了C5驾照,会自己换备胎,曾经自驾,独自一人走险象环生的318国道,从拉萨开到成都又开到了家乡深圳……

那天,涛参与了大家的聊天,才获悉电影里女主人公坐着轮椅,从一段很长的斜坡滑下去的镜头,是她本人亲自参与演出的。

那是女主人公想自杀的镜头,可是女主人说:“生命只有一次,太宝贵了,我才不想死呢。”

涛回来后,给我们讲这个故事时,大家一下子变安静了。



生命种种,原来在我们不知道的地方,还有这样的人,过着这样的人生。

不由得让人想到《天堂电影院》中那句台词:如果你不出去走走,你就会以为这就是世界。

旅行就是去远方找到自己

曾经看到过一个网友写自己的故事,她说,曾用两个月的时间在大理漫无目的地游荡。

那时,她正陷于人生最低谷,找不到人生的方向,她没法在一个喧嚣的城市里想明白自己的问题,于是逃到了一个有阳光、有流水的古镇,每日在陌生的环境下,晒太阳,发呆,到处闲逛。

然后在某一个早晨,她坐在小客栈的大床上慢慢地往自己脸上抹东西时,忽然就想明白了困扰自己很久的难题。

人生就是这样,你以为的困境,也许只需要换个环境,换一种生活的方式,它便会重启。

正如《一个人的村庄》里说:“人心中都有自己的一个早晨,时候到了,自己会醒来。”

我的一位女性朋友和她的经历也十分的相似。

我的那个朋友当时被同居了六年的男友抛弃了,她生无可恋,怎么也想不明白,为什么自己为他付出了那么多,却遭遇如此惨淡的结局。

她一个人跑到了丽江,找了一

个最安静的村子住了下来,她关掉了手机,不和任何人联系,然后每天也同那位网友一样:睡觉、发呆、闲逛。

那天晚上,她坐在小客栈的门口,看到了无比绚烂的晚霞,在那一刻,她忽然觉得:人生真美好!

然后,她开了手机,一一给我们打电话,她说:“想你们了,我要回家了!”

曾经有人说:“人为什么要旅行,是因为完整的我们散落在世界各地,需要我们去把他们捡回来。”

旅行,就是去远方找到自己。

《一代宗师》里有一句台词:“人这一生,要见众生,见天地,见自己。”

通过外观,我们来认识这个世界,通过内观,我们来了解自己。

只有眼界开阔了,心灵才会开阔,所以我们要多去外面的世界看看,生活从来不只是眼前的苟且,还有诗和远方!

就像《从你的全世界路过》里所说的:

就算过几天就得回去,依旧上班,依旧吵闹,依旧心烦,可是我对世界有了新的看法,就算什么改变都没有发生,至少,人生就像一本书,我的这本也比别人多了几张彩页。

有趣的人生,就应该是,一半家长里短,一半是山川湖海。

生命来来往往,精彩永远在路上。

一切众生皆有佛性,因妄想执著不能证得。

宣化上人:念佛的人就会染着佛之香气

当初阿弥陀佛为转轮圣王的时候,观世音菩萨就是他的长子,大势至菩萨是他的次子。这两位大菩萨,现在在极乐世界,居于阿弥陀佛的左右,辅助阿弥陀佛,候补佛位。

等阿弥陀佛涅槃之后,正法住世有无量劫;到正法于上半夜灭尽,下半夜时,观世音菩萨就成佛,名“普光功德山如来”。佛寿与正法也是有无量劫;等到正法于上半夜灭,大势至菩萨将于下半夜成佛,名“善住功德宝王如来”。

大势至菩萨是以“都摄六根”的念佛法门而证道。从念佛到成道有五十二个阶段,就是十信、十住、十行、十回向、十地、等觉、妙觉,所以同大势至菩萨一起来的五十二位菩萨,也就是代表五十二个阶段。

在《大势至菩萨念佛圆通章》上,大势至菩萨说:我回想在无量劫以前,有佛出世,名无量光,又有无边光佛、无碍光佛、无对光佛、焰王光佛、清静光佛、欢喜光佛、智慧光佛、不断光佛、难思光佛、无称光佛、超日月光佛。在一劫内,总共有十二位佛相继出世;最后这位超日月光佛,教我念佛法门,我遂得入正定,所以叫做念佛三昧。

这念佛法门就比方有两个人,一人专忆念,一人专忘记,这两个人就是遇着了,也等于遇不着一样;有时见着了,也等于见不着一样。这里的“一人专念”是指佛,“一人专忘”是指众生。佛时刻念众生,众生则时时把佛忘记;偶然想起佛法是太好太好,但妙在什么地方他不知道,又不肯静下心来学。

佛为什么要念众生呢?因为佛知道众生是过去的父母、未来的诸佛,和诸佛原来是一体的,所以佛说:“一切众生,皆有佛性,皆堪作佛。”这是佛教伟大的地方,也是

佛教教义的最高处。

佛教提倡五戒,戒杀、盗、淫、妄、酒,就是为了爱护众生,教化众生,要众生返迷归正,早日回家。可是我们众生跑到这个世界来,便舍本逐末,背觉合尘,认假作真,把自己的老家、慈悲的父母——诸佛菩萨——都忘了。

关于念佛法门有四种:(一)持名念佛;(二)观像念佛;(三)观想念佛;(四)实相念佛。

不过,人若没有德行、没有道心,只一味念佛,有时也会着魔。好像在香港大屿山,有一出家人来慈兴寺,要修“般舟三昧”,也就是常行三昧——关在房里九十天,不坐不卧,只是常行常立,一心念佛。

有一天我听他越念越大声,越跑越快,觉得有点奇怪,就走进关房中看。原来这位比丘前生是只牛,为寺庙耕种有功,就投生人身,出家修道;可是牛性不改,脾气很大,倔强难伏。他以为修般舟三昧可以除恶习,可是道德不足,定力不坚,反着了魔。他看见阿弥陀佛在他面前跑,他就跟着佛跑,其实佛怎会在她面前跑?只是一只水牛精变化作阿弥陀佛来引诱他,后来我为他揭破了,才恢复平静。

如果两人互相忆念,大家忆念深切,不相舍离,就会生生世世如影随形,不会乖违离异;众生如能不忘念佛,则不但今生可以见佛,乃至往生之后亦得常随佛学,不再相离。

十方如来怜悯护念众生,有如母亲忆念儿子一样。如果子女不听教,逃走不回家,做母亲的虽日夜忆念,也是无用的;如果子女能忆念母亲,好像母亲忆念子女一样恳切,那么大家就会生生世世不相违背远离。

如果众生的心能做到时时念佛、时时

忆佛,纵然现在不能见佛,将来必定会见到佛,因为离开佛已经不太远了。

这个念佛法门不用假借其他方便方法,或者什么秘诀,只要一心专念,就会得到心佛相应,心眼开明。如熏染香气的人,身上就有香气,念佛的人就会染着佛之香气,以佛的法身和智慧,来庄严自己的本觉心佛,这叫“香光庄严”。

大势至菩萨说,我的本修因地心,是以念佛之心,心心相继,没有间断,而得人无生法忍。现在我还在这个世界专门摄受念佛的人,往生极乐净土。现在佛问圆通法门,我不必选择其他的根,只摄一精明使它不再托根缘尘向外驰;一精既摄,则其他六根都不起作用。

净念就是没有妄念,只一心念佛,没有他念。念念相继,无有间断,念佛念到念而无念,无念而念,念念不离净念,心与佛相应,就“即心是佛,即佛是心”,心佛一如,而得正定。所以我认为“念佛法门”最为第一。

观音堂组织的佛经学习活动有:周一至周五每晚7:30pm-8:30pm《无量寿经》;周日9:00am-11:30am《金刚经》。请登陆zoom, ID:97826380822(不需要密码和注册);或拨电话号1307158592再拨ID:97826380822#参加网课,欢迎大众踊跃参加!

观音堂每个周日念佛时间:时间:1:30pm-4:00pm(报名参加)

观音堂地址:401 E. Jefferson St. Suite 108, Rockville, MD 20850(周末开放,其他时间来请先电话预约)

观音堂电话:301-683-8831, 240-621-0416

观音堂

7-162

401 East Jefferson St., Suite 108
Rockville, MD 20850



301-683-8831, 240-621-0416

guanyintangusa@gmail.com

https://www.guanyintang.org

净化心灵 超脱烦恼
智慧人生 学佛念佛
离苦得乐 同登极乐



开放时间与活动安排

星期六、佛菩萨大纪念日	10:00 - 14:00
星期日	10:00 - 16:00 (13:30 - 16:00 念佛)
其它时间	打电话预约
每周日在ZOOM线上举行学佛经共修活动	

欢迎大众来学佛祈福

南无阿弥陀佛